

Πρόσκληση της CA.M.EX. σε ημερίδα του Π.Α.Β.Ε.

Σελ.2

Τα νέα της Ν.Ε.Α.: Μία ακόμη εισαγωγή από την CA.M.EX.
Dual Listing για την Interlife Ασφαλιστική

Σελ.3

CAPITAL MARKETS *focus*

Νοέμβριος 2019—Τεύχος 14

Τέλος στα Capital Controls!

Νέα σελίδα για την ελληνική οικονομία



Μετά από πέντε δύσκολα χρόνια, από το καλοκαίρι του 2015 με το κλείσιμο των τραπεζών και την επιβολή των capital controls, έφτασε η 1η Σεπτεμβρίου όπου καταργήθηκαν πλήρως.

Οι Έλληνες άρχισαν να εμπιστεύονται τις τράπεζες και να επιλέγουν να επιστρέψουν τα χρήματα στις σε αυτές και να μην τα κρύβουν σε στρώματα και σεντούκια..

Στα σημαντικά κέρδη από την πλήρη κατάργηση

των capital controls είναι η βελτίωση της αξιολόγησης της ελληνικής οικονομίας από οίκους και διεθνείς οργανισμούς, θετική εξέλιξη που συμπαρασύρει και την αξιολόγηση των τραπεζών (οι οποίες ενισχύονται ιδιαίτερα και από την έγκριση του σχεδίου Ηρακλής για την αντιμετώπιση του βραχνά των κόκκινων δανείων), επιτρέποντας στη χώρα να αποκτήσει ξανά την πολυπόθητη επενδυτική βαθμίδα που θα την βοηθήσει στην εξασφάλιση φθηνού δανεισμού και κυρίως στο να προλάβει να ανέβει στο τραίνο της νέας φάσης του QE.

Με το τέλος των κεφαλαιακών ελέγχων άρθηκαν όλα τα εμπόδια που υφίστανται στη μεταφορά κεφαλαίων προς το εξωτερικό από ιδιώτες και νομικά πρόσωπα.

Οι ιδιώτες που διατηρούν καταθέσεις στο εξωτερικό μπορούν να φέρουν τα χρήματά τους στο εσωτερικό και να τα επανεξάγουν χωρίς περιορισμούς, καθώς μέχρι πριν λίγους μήνες η έλλειψη εμπιστοσύνης στην πορεία της χώρας, λειτουργούσε ανασταλτικά.

Άλλωστε και η Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ) σημειώνει ότι η ελληνική οικονομία συνεχίζει να ανακάμπτει, παρά την επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας. Οι δείκτες οικονομικού κλίματος και προσδοκιών έχουν βελτιωθεί σημαντικά και υποδηλώνουν συνέχιση της αναπτυξιακής δυναμικής.

Καταγράφονται θετικές εξελίξεις στο χρηματοπιστωτικό τομέα, με αύξηση των καταθέσεων και βελτίωση των συνθηκών χρηματοδότησης των τραπεζών. Η εμπιστοσύνη στον τραπεζικό τομέα έχει ενισχυθεί σημαντικά μετά την πλήρη κατάργηση των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων από την 1η Σεπτεμβρίου. Η βελτίωση της ρευστότητας του

τραπεζικού συστήματος συνέβαλε στην αύξηση και της τραπεζικής χρηματοδότησης των μη χρηματοπιστωτικών επιχειρήσεων.



Πρόσκληση της CA.M.EX. σε ημερίδα του Π.Α.Β.Ε.

Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του Δ.Σ. κ. Βασίλειος Μάργαρης, συμμετείχε ως ομιλητής σε ημερίδα στις 29-30 Οκτωβρίου 2019 στους Ασπράγγελους Ιωαννίνων. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον οργανισμό Π.Α.Β.Ε. (Πρόγραμμα Ανάπτυξης Βιοτεχνικών Επιχειρήσεων), ο οποίος εκπροσωπεί εταιρείες από τη Θεσσαλία και η θεματολογία της αφορούσε τις εξελίξεις σε αναπτυξιακό, φορολογικό και οικονομικό επίπεδο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Ο τίτλος της παρουσίασης του κυρίου Μάργαρη ήταν: "Η χρησιμότητα της εισαγωγής στο Χρηματιστήριο για μια ελληνική, οικογενειακή μικρομεσαία επιχείρηση". Στο πλαίσιο της παρουσίασης, επισημάνθηκαν:

- (a) οι λόγοι εισαγωγής μιας οικογενειακής ΜΜΕ στο χρηματιστήριο,
- (b) οι ανάγκες που εξυπηρετεί,
- (c) οι σχεδιασμοί που επιβάλλει και
- (d) οι διαδικασίες, εσωτερικές και εξωτερικές που ενεργοποιεί.

Στο δεύτερο σκέλος, το οποίο ήταν περισσότερο εξειδικευμένο, πραγματοποιήθηκε αναφορά στο θέμα της ανάγκης ενός διεθνούς στρατηγικού σχεδιασμού, συνδέοντας το θέμα με την εισαγωγή σε μια χρηματιστηριακή αγορά και παράλληλα, παρουσιάζοντας τις πραγματικότητες που έχουν διαμορφωθεί τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, αφενός με την εφαρμογή της ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των χωρών του Ο.Ο.Σ.Α. και αφετέρου με τα επερχόμενα θέματα του περιουσιολογίου, της δήλωσης του τελικού μετόχου και του ηλεκτρονικού τιμολογίου.

Τα νέα της Ν.Ε.Α.: Μία ακόμη εισαγωγή από την CA.M.EX.

Dual Listing για την Interlife Ασφαλιστική

IQ GMC Intensive Quality Global Medical Group Pltd

Η πρώτη εταιρεία με θυγατρική στο χώρο της υγείας στην Ελλάδα, εισάγεται στη Ν.Ε.Α. Αγορά του Χ.Α.Κ. (www.neaxak.com), με σύμβουλο την Capital Markets Experts AE (www.camex.gr). Πρόκειται για την IQ GMC Intensive Quality Global Medical Group Pltd, η οποία προηγουμένως είχε προχωρήσει σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ενός εκατομμυρίου ευρώ και εισάγει στο ταμπλό του Χρηματιστηρίου, προς διαπραγμάτευση 1.002.000 κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας ενός ευρώ.

Η IQ GMC ελέγχει μέσω θυγατρικής της, την ελληνική **IQ DERMATOLOGY CARE Ε.Π.Ε.**, η οποία και αποτελεί την πρώτη της συμμετοχή στο χώρο των ιατρικών υπηρεσιών, ενώ ήδη έχει αναπτύξει μια εκτεταμένη έρευνα για τις αντίστοιχες προοπτικές της αγγλικής αγοράς. Στόχος της είναι η εύρεση επενδυτικών ευκαιριών στο χώρο της υγείας και ειδικότερα των ιδρωτικών θεραπευτηρίων, όπου την τελευταία δεκαετία, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ευρώπη,

έχουν διαδραματιστεί σημαντικές ανακατατάξεις με απορροφήσεις, εξαγορές και συγχωνεύσεις. Βασικός μέτοχος είναι ο κ. Κωνσταντίνος Τζερμιάς, γιος του γνωστού δερματολόγου, δόκτορος Χριστόφορου Τζερμιά, ο οποίος είναι και ο επιστημονικός ιθύνων νους, του συγκεκριμένου επιχειρηματικού εγχειρήματος και διευθύνων των τριών ιατρείων του ελλαδικού κλάδου. Σημειώνεται, ότι ο Dr. Τζερμιάς (www.tzermias.gr) θεωρείται πρωτοστάτης στην εφαρμογή εξελιγμένων laser στην Ελλάδα, ενώ είναι συνιδρυτής της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Laser Δερματολογίας.

Η IQ GMC, αποτελεί τη 11η εταιρεία, η οποία εισάγεται με σύμβουλο την Capital Markets Experts (CA.M.EX.), επί ενός συνόλου 37 εταιριών που αυτή τη στιγμή διαπραγματεύονται στην αγορά, γεγονός που καθιστά την ελλαδική εταιρεία συμβούλων, μακράν την πρώτη εταιρεία σε εισαγωγές στην κυπριακή Ν.Ε.Α., ενώ παραμένει σταθερά ο μεγαλύτερος Nominated Advisor της αγοράς με 9, πλέον, ενεργές εταιρείες στο ταμπλό. Ση-

μειώνεται, ότι ήδη εξετάζεται από τις υπηρεσίες του Χρηματιστηρίου η 12η αίτηση εισαγωγής με σύμβουλο την CAMEX, η οποία αφορά τη μεγαλύτερη σε τζίρο ελληνική φαρμακαποθήκη με έδρα τη Βόρεια Ελλάδα και η οποία αναμένεται σύντομα να λάβει έγκριση εισαγωγής από το Διοικητικό Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου.

Interlife Α.Ε.Ε.Γ.Α.

Η εισηγμένη στην Ν.Ε.Α. του Χ.Α.Κ. εταιρεία INTERLIFE Α.Ε.Ε.Γ.Α., στην οποία η Εταιρεία μας λειτουργεί ως Nominated Advisor, επιθυμεί τη δευτερογενή εισαγωγή της (dual listing) στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών, στο οποίο προφανώς η CA.M.EX. θα σταθεί αρωγός στην ολοκλήρωση του εγχειρήματος.

Η συγκεκριμένη εισαγωγή, εφόσον επιτευχθεί, θα είναι η πρώτη που θα γίνει μεταξύ των δύο αγορών, και συμπερασματικά απαιτούνται ιδιαίτεροι χειρισμοί και ενέργειες από όλους τους εμπλεκόμενους.

